



BUDAKESZIERDŐ • CSILLEBÉRC • FARKASRÉT • FARKASVÖLGY • ISTENHEGY • JÁNOSHEGY • KISSVÁBHEGY • KRISZTINAVÁROS • KÜTVÖLGY
MAGASÚT • MÁRTONHEGY • NÉMETVÖLGY • ORBÁNHEGY • SASHEGY • SVÁBHEGY • SZÉCHENYIHEGY • VIRÁNYOS • ZUGLIGET

Pedagógusokat díjaztak a nemzeti ünnepen

A változások szükségességéről beszélt Hegyvidék polgármestere a forradalom és szabadságharc ötvenharmadik évfordulóján

1956, 1989 és 2006 között vont párhuzamot Pokorni Zoltán október 23-án ünnepi beszédében, a Barabás Villában tartott kerületi megemlékezésen. A polgármester elismeréseket adott át a kimagasló munkát végző hegyvidéki pedagógusoknak.

„Megtisztultuk, hogy egyedül ünnepelgessük veszített nagy csatáinkat, melyeket túléltünk” – idézte a Hegyvidék polgármestere Ottlik Géza az Iskola a határon című művéből, utalva arra 1956 kapcsán: túléltésünket segítette, hogy mindig voltak, akik bátran szembeszálltak a túlerőben lévő elnyomó hatalmakkal. Pokorni Zoltán ünnepi beszédében kiemelte: október 23-a a legfiatalabb, egyben legelavenebb nemzeti ünnepünk, hiszen még sokan vannak közöttünk, akik részt vettek 1956 eseményeiben.

Az ő személyes beszámolóikból tudunk ma már sok mindent a forradalomról; ide sorolható Ná-



Pokorni Zoltán polgármester (középen), Lovas Pál és Kovács Lajos alpolgármesterek a koszorúzáson

das László Palackposta – Levél Rozikának a múlttól és 1956-ról című könyve is, amelyet a forradalom ünnepének előestéjén mutatnak be a polgármesteri hivatalban

(bővebb beszámolóinkat a 8. oldalon olvashatják). „Mindenkinek van egy ilyen története, ezek adják az ünnep súlyát, komolyságát és erejét” – mondta a polgármester.

A politikus beszélt arról is, hogy éppen húsz évvel ezelőtt kiáltották ki a harmadik magyar köztársaságot. Szerinte nem olyan egyszerű mérlegre tenni ezt

az időszakot, mint ahogy '56-ot, hiszen még közelebb van, még inkább benne élünk, mégis, 1989 kapcsán is van mit ünnepelnünk. Bár sokáig álszent módon, egy hazugság paravánjaként használták a köztársaság nemes eszméjét, nem szabad lebecsülni azt, amit az elmúlt két évtizedben létrehoztunk. „Ne dobjuk ki meggonnázatlanul, indulatainktól vezérelve ezt a húsz évet. Még ha nem is tudunk önfeledten ünnepelni, ne legyünk méltánytalanok ezzel az ünnepel!” – intett mindenkire megfontoltságra Pokorni.

A polgármester a forradalom évfordulóján a három évvel ezelőtti történetekre is emlékeztetett: a 2006. október 23-i rendőri túlkapaszkodást ügyészégi jegyzőkönyvekből idézte fel. Véleménye szerint amíg 1989 a harmadik köztársaság, a gyülekezés, a szólásszabadság ünnepe, addig a 2006-os események mindezen értékek szembeköpését jelentik. „Politikai versenyben élünk, de ez senkit nem jogosít fel arra, hogy politikai ellenfeleit kilökje a jogállam kereteiből” – közölte.

(Folytatás a 3. oldalon)



Ünnepelni is tanulnak a Kós Károly iskolában

Ötvenéves a városmajori zenetagozat, amely Kodály Zoltán kérésére jött létre

„Az ünnep fontos része az életünknek, ezért már gyerekként meg kell tanulni ünnepelni” – mondta a Kós Károly általános iskola vezetője annak kapcsán, hogy ötvenesztendő a városmajori zenetagozat. Holtságné Csipán Ágnes az elmúlt fél évszázadról, felelősségről és ünnepekről beszélgettünk.

■ *Kicsit zavarban vagyok, hiszen a Kós Károlyba indultam, és most egy egészen más nevű iskolában vagyok, pedig a cím egyezik. Hogy is van ez?*

– Városmajori Gimnázium és Kós Károly Ének-zene Emelt-szintű Általános Iskola, Módszertani Információs Felnőttképzési Továbbképző és Vizsgaközpont lett az intézményünk pontos neve e tanévtől kezdődően. Az általános iskola ennek az oktatási egységnek a tagiskolája, de – ahogyan a honlapunkon is hirdetjük – a Kós suli továbbra is a helyén van. Most épp az összejöv-

lódás időszakát éljük, de biztos vagyok abban, hogy a legjobbat hozzuk ki az összevonásból. Már régi tervünk volt a tizenkét osztályos képzés megvalósítása, ennek előnyeiről eddig is ígyeztünk meggyőzni a szülőket.

■ *Korábban is sokat hallottam magáról a „születésnapos”, az ének-zene tagozat.*

– Az ének-zene tagozat értékét leginkább talán a nevek, az ötletadók, az alapítók, a vezetőket és a tanítványok fémjelzik. A tagozatot 1959-ben alapította meg Pálffy Ferencné Vaskúti Erzsébet, mégpedig kifejezetten Kodály Zoltán kérésére. Nem sokkal később, 1963-ban dr. Helényi Ferencné, Tusi néni is csatlakozott a munkához, ő a legkisebbeket irányította. Maig emlékeztetek a Kicsinyek Kórusának dalos, táncos, gazdag fantáziával színpadra álmódott műsorai. A kórust évek óta Mitók Monika vezeti ugyanazzal a lelkesedéssel, sok szerepléssel és megnyert versenyekkel, mint elődje. A felsős zenei tagozatot csaknem három évtizede Hraschek Katalin

irányítja. Főleg az ő érdemének tudhatók be a MOM-műsorok, a kerületi hangversenyek, a fellépések a Zeneakadémián, a Magyar Rádióban, a tévé Zene-bona című műsorában. Sikerüknek köszönhetően fontos nemzetközi kapcsolataink vannak, hiszen diákjaink szerepeltek már Hamburgban, Lengyelországban, Szlovákiában és Erdélyben, jöttek vendégkórusok Norvégiából, Dániából, Finnországból, Japánból, Lengyelországból és Svájcban is. Nem csoda hát, hogy büszkék vagyunk a tanítványainkra, maiakra és a régiekre, akik közül sokan híres művészek lettek, mint például Almásy László Attila, Fassang László, Horgas Eszter, Korda Nikolett, Lukin Márta vagy Somogyi-Tóth Dániel.

■ *Milyen ünnepi rendezvényekkel emlékeztek meg a jubileumról?*

– Több hónapon át tartó rendezvénysorozattal. Márciusban emlékidéző napot szerveztünk, áprilisban az Operettszínházban léptek fel jelenlegi és volt tanítványaink, október elsején, a Zene Világnapján a kerület kórusai jöttek el hozzánk. A közeljövőben pedig felavatjuk az új hangversenyzongorát, amelyet a májusban a Bécsi kapu téri evangélikus templomban tartott jótékonysági hangverseny bevételéből, a szülők és a volt tanítványok adományaiából vásároltunk.

■ *Miből táplálkozik a derű és nyugalom, amit a gyerekek arcán láttam a folyosókon? Az őszi szünet előtti utolsó nap délutánján nem kimennek az iskolából, hanem ráérősen beszélgetnek, játszanak még egyet, mielőtt hazaindulnának.*

– Az egész pedagógiai munkánk arra épül, hogy bizton-

ságos, kiszámítható közeget teremtsünk diákjainknak, mert csak az a gyerek terelhető, nevelhető, aki kiegyensúlyozott és nyugodt. Ebben a szülőknek is

ben: kreatívabbak, nyitottabbak a világra, toleránsabbak, megértőbbek, könnyebben teremtenek kapcsolatot, jól kommunikálnak.

hogy az ünnepélyek is komplex élményt nyújtsanak. Október huszonharmadikához kapcsolódva a történelmi felkészüléssel kezdjük, történelemórán, beszélgetésekkel,



Az iskola pedagógiai munkája arra épül, hogy kiszámítható közeget teremtsen a diákoknak

fontos szerep jut, mert kizárólag velük együttműködve, egymást erősítve tudunk jó eredményeket elérni. Fontos szerepe van annak is, hogy nálunk – és kezdeményezésre a kerület összes iskolájában – fejlesztő pedagógus is dolgozik, aki folyamatosan felméri, hogy a fejlődés különböző fázisaiban melyik gyerek szorul éppen segítségre. A részképességi problémák kiküszöbölésével ugyanis sok szorongás és gátlás feloldható, megelőzve a rossz teljesítményt. És a komplex művészeti oktatásnak is jelentős szerepe van a gyerekek személyiségfejlődésé-

■ *Miben nyilvánul meg ez a komplexitás?*

– Elsősorban a zene, a rajz, a tánc és dráma kapcsolódását jelenti. Mindezekkel együtt pedig az önkifejezést tanulják meg a diákok. Lényegesnek tartjuk,

HOLTSÁGNÉ CSIPÁN ÁGNES

- ✓ 1977-től matematika-műszaki szakos tanár
- ✓ 1985-től igazgatóhelyettes
- ✓ 1994-től igazgató
- ✓ 2008-ban Eötvös József-díjat kapott
- ✓ 2009 júniusától címzetes igazgató

aztán egy rövid közös ünnepély után korosztályonként más-más történelmi helyszínre vonulnak az osztályok virágokkal, mécsesekkel. A Margit körüti börtönhöz, a Széna tere, a Corvin közbe, az Országház mellett Nagy Imre-szoborhoz, a legnagyobbak pedig a 301-es parcellába. Mindez azért kell, mert szerintünk nem elég, hogy tiszteljük a hagyományainkat: mi a hagyományainkban élünk! Így lesz a gyerekek is a sajátja a múlt, így lesz fontos számára, hogy az ünnepeket megélessen, szívből, őszintén. Az ünnep is így lesz igazi, méltó.

Antal Ildikó



Patinás épület ad otthont az iskolának

Tisztelt Olvasóink!

Továbbra is az a célunk, hogy lapunkat valamennyi kerületi polgár minél előbb kézhez kapja és olvashassa. Kérjük, amennyiben nem kapták meg az **Egészséges Hegyvidék** című önkormányzati kiadványt, illetve a **Hegyvidék újság** terjesztésében hibát észlelnek, értesítsék **SZERKESZTŐSÉGÜNKET!**

Telefonszám: 356-3446.
Köszönjük!

Graffitimentesítési támogatás társasházaknak

Az önkormányzat támogatni kívánja a lakóközösségeket az épületeiket és az utcaképet egyaránt elcsúfító falfrákok eltávolításában: erre a feladatra akár 800 ezer forintot is kaphat a pályázó társasház. A támogatási kérelmeket november végéig lehet benyújtani.

Kevesen tudják, hogy a hegyvidéki önkormányzat által tavasszal kiírt társasházi pályázatok közül a graffitimentesítésre vonatkozó jelenleg is él, a falfrákok eltávolításához és az antigraffiti-bevonat elkészítéséhez november 30-ig még be lehet adni támogatási kérelmet. Eddig a Kiss János altábornagy utca 32/a-b szám alatti társasház pályázott, és nyert 390 ezer forintot.

előtti állapotot, és vállalja, hogy a letisztítás után legalább három méter magasságig védőbevonatot alakít ki a homlokzaton. A bevonattal ellátott felületeken megjelenő újabb frákokat – legalább két éven át – egy héten belül el kell távolítani, ez azonban antigraffiti-védelem esetén csak lemosást jelent.

Az utófinanszírozással adható támogatás a teljes költség 50%-a, legfeljebb 800 ezer forint lehet. A pályázati keretösszeg 10 millió forint. Az elbírálás során előnyt élveznek azok a társasházak, amelyek esetében a falfrákok eltüntetése nemcsak az épület összképét, hanem a városképet is javítja.

A pályázat részletes feltételeit a Pályázati Felhívás és Tájékoztató tartalmazza, amely letölthető a www.hegyvidek.eu honlapról, vagy a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán (XII., Bőszörmé-



A graffitimentesítésre – szemben a korábbi, felújítási célú pályázattal – lakásszámtól függetlenül bármelyik társasház pályázhat. A részvétel feltétele, hogy a lakóközösség fényképpel dokumentáltan rögzítse az eltávolítás

nyí út 23–25.) lehet beszerezni. A pályázati anyagokat az ügyfélszolgálaton kell benyújtani. Az elbírálás határideje a novemberben beadott pályázatok esetében 2009. december 10-e.

z.

Más útvonalon a 212-es

A művelődési központ átépítése miatt a tervek szerint legkésőbb november közepén lezárják a forgalom elől a Sirály utcát. Tulajdonképpen visszaáll a tíz évvel ezelőtti rend, amikor a Csörsz

változik a 212-es busz útvonala is, a Pest felé közlekedő járat a Kiss János altábornagy utca kihagyásával a jövőben a Bőszörményi útról fordul rá a Csörsz utcára. A forgalom zavartalan haladása érdeké-



A busz nem a Kiss János altábornagy utcába kanyarodik be

utca felső része is kétirányú volt. Annak érdekében, hogy a buszok biztonságosan elérjenek egymás mellett, a művelődési központ oldalán a jelenleg alkalmazott halszállkás parkolós helyett az utcával párhuzamos parkolóhelyeket alakítanak ki, míg a másik oldalon egyáltalán nem lehet majd megállni.

Forgalomtechnikai okokból átépítik az útpályára belógó kiömlősödő járdarészeket, valamint a Csörsz utca torkolatában található sávszűkítő virágos szigeteket. Meg-

ben átjárhatóvá teszik a Jagelló út felső részén található zöld szigeteket.

A Bőszörményi út, illetve az Apor Vilmos tér felől érkező autók, valamint a 212-es buszok az újonnan kialakított leágazáson keresztül jutnak el a Csörsz utcába. A Sirály utcai buszmegálló a taxiállomáshoz hasonlóan várhatóan a Csörsz utcába kerül, míg a szintén megszűnő Kiss János altábornagy utcai megállót várhatóan a Bőszörményi úton pótolják.

(mm.)

Pedagógusokat díjaztak október 23-án

(Folytatás az 1. oldalról)

Pokorni Zoltán ünnepi gondolatait azzal zárta, hogy a jövőben a törvénytelenégeket számon kell kérni, ugyanakkor az indulatok sem szítani, sem elfogadni nem szabad. Mint fogalmazott, tényleges változások szükségesek, különben Magyarország belcsúszik egy szürke, mocsaras, korrupt, átláthatatlan világba. Úgy véli: nem az a lényeg, hogy az egyik hatalmi réteg helyet cseréljen a másikkal – egy új, tisztább korszakot kell kezdenünk, különben értelmetlenné válhat mindaz, amiért 1956-ban sokan az életüket áldozták.

A polgármester Fonti Krisztiánával, a helyi oktatási bizottság elnökével közösen rangos elismeréseket adott át kerületi pedagógusoknak. Életműdíjat kapott Foreth Mária, a Mackós Óvoda vezetőhelyettese, Hajós Erzsébet, a Kós Károly Ének–zene Emeltszintű Általános Iskola tanítója, valamint Zoltai Jenőné, az Arany János Általános Iskola és Gimnázium kémia tanára. Eötvös József-díjat és a vele járó gyűrűt vehette át Kovácsné Viczig Erzsébet, a Németvölgyi Általános Iskola földrajz tanára, dr. Némethné Révész Zsuzsa, a Városmajori Gimnázium nyelvtanára és Vajdáné Szili Mária, a Virányos Általános Iskola igazgatóhelyettese, matematikatanára.

Hegyvidék Ifjúságáért Díjban részesült Bettenbuk Krisz-

tina, a Jókai Mór Általános és Német Nemzetiségi Iskola néptáncpedagógusa, Váriné Alvári Erzsébet, a Városmajori Óvoda pedagógusa, Oláhne Szilvási Csilla, a Sünni Óvodák pedagógusa, továbbá dr. Börzseiné Várhelyi Ildikó, a Tamási Áron Általános Iskola és Német Két Tannyelvű Nemzetiségi Gimnázium magyar–történelem szakos tanára. A Hegyvidék Gyermekéiért Díjat Lövei László, a Kós Károly iskola technikus, munka- és tűzvédelmi felelőse, illetve Berei Sándorné, a Zugligeri Általános Iskola gazdasági ügyintézője kapta meg, míg a Hegyvidék Ifjú Pe-

KOSZORÚZÁS A GESZTENYÉS KERTBEN

Az önkormányzat, valamint a kerületi intézmények, pártok, egyházak és civil szervezetek képviselői október 23-án megkoszorúzták a Gesztenyés kertben álló 1956-os emlékművet. A hegyvidéki önkormányzat nevében Pokorni Zoltán polgármester, valamint Kovács Lajos és Lovas Pál alpolgármester helyezte el az emlékezés virágait.



Pokorni Zoltán polgármester adta át a kitüntetéseket

FOTÓ: KALMAR LÁJOS

z.

'59-esek az 59-esen

Egyházi évfordulóira, jeles eseményekre emlékeztek a jubileumi villamosjáraton

Hányas vagy? '28-as? – teszi fel a kérdést Timár György jól ismert monológjában a vele egy időben születetteknek, akik helyzetükből fakadóan fél szavakból is értik egymást. Számosan vagyunk így a velünk egykorúak társaságában. Egy halom élmény, kaland, kudarc nem szorol magyarázatra, mert mindannyian átéltek, megtapasztaltuk, emlékszünk rá, amíg élünk.

Bizonyára ez az érzés is sarkallta ölelte megvalósítására dr. Szederkényi Károly atyát. Ahogy írja: „Farkasréti szolgálatom alatt többször viccelődünk azon az 1959-ben született hívekkel, barátainkkal, hogy nem véletlenül jár plébániánk területén az 59-es villamos. Jelzi a fontos évszámot, utal az '59-esekre.”

Tetézi a járat „sorsszerűségét”, hogy két végállomása között egymást érik az egyházas elnevezésű megállóhelyek: Szent János kórház, Apor Vilmos tér, Mindenszentek tere, Márton Áron tér. Amikor az '59-esek jubileumi éve, ama bizonyos ötvenedik közeledett, az atya úgy határozott, hogy a jeles esztendő a hozzá közel álló '59-es születésűekkel éppen az 59-es villamoson lenne ildomos megünnepelni. Ám – és itt újból öt idézzük – „hívó módon gondolkodva az emberi életéről tudjuk, hogy életünket Isten-től kaptuk... Ezért a figyelemfelkeltő villamosutazás nem hivalkodás, hanem a szolgálatunkról szóló bizonyosságtétel, azoknak a fontos és közérdekű ügyeknek a bemutatása, amelyeket hivatásunkban képviselünk. Tehát nem születésnap partit.”

A jubileumi különjárat október 16-án délelőtt 11-kor indult el a Farkasréti temető felső járatától, a Márton Áron tértől, ablakain illusztrációkkal hirderte mindazokat az egyházi évfordulókat, dátumokat, amelyek a jubileumi évhez köthetők. Így például, hogy XXIII. János pápa 1959. január 8-án jelentette be, zsinatot kíván egybehívni, hogy

bemutassa az egyház lényegét, egyetemes küldetését. XVI. Benedek pápa a papság évének nyilvánította a 2009-es esztendő, míg szintén jelentős esemény, hogy idén október 31-én Esztergomban boldoggá avatták Mészlányi Zoltán egykori esztergomi segédpüspököt.

A kommunista diktatúra áldozatának arcképe mellől II. János Pál tekintett le, akinek október 16-án ünnepelhettük pápává választása évfordulóját. Egy másik ablakon a pannonhalmi bencés

nyian segítik, erősítik a közösség összetartozását.

A renthagyó születésnapai öszszevetelt Szederkényi Károly atya nyitotta meg, aki nemcsak plébános, hanem temetőlelkész, gazdagréti kormányzó, egyben az elhunytak méltó tiszteletadásának gondozója, lebonnyítója és az élőknek reményt adó vigasztalója is. Dédelgetett álma egy katolikus médiaközpont életre hívása – árulta el, miközben lassan elindult a villamos.

Dr. Kránitz Mihály, a Pázmány

diktálta vállalkozói munka összefüggéseiről szolt. Arról, hogy a vált gyümölcsöző vállalkozás a pannonhalmi gyógynövénytermesztés, illetve az apátság szőlő- és bortelemése.

A visszaút alatt az Újpestről érkező Horváth Zoltán plébános azzal büszkélkedett, hogy hitéleti tevékenysége során nyolcszáz felnőtt keresztelt meg, ami annak is köszönhető, hogy temploma mindig nyitva áll. Ecsy Gábor, a budapesti Magyar Szentek Plébánia plébánosa, országos és egy-



FOTÓ: KALMAR LÁJOS

apátság épületének impozáns látványra fogadta a nézelődőt, illetve számos karitatív tevékenységet folytató egyházi intézmény embereit a járaton.

A villamos végállomásán öt katolikus pap (képviselet), köztük egy szerzetes kapaszkodott fel az első kocsiba, őket követték a Farkasréti Mindenszentek Plébánia rendszeres – és szintűgy „59-es” – látogatói. Van köztük, aki a kórusban énekel, és akad nyolcgyermekes családanyja is. Részvétellel, munkájukkal mindany-

Péter Katolikus Egyetem teológus professzora Mészlányi Zoltán boldoggá avatását méltatta. Mint kiemelte, személye a jelenben felidézzi a múltat, belső erőt adva a keresztény hitben élőknek. A professzor beszélt a mindig megújuló egyházzal, a papság évének jelentőségéről. A villamos halad, mondta, de lélekben álljunk meg egy kicsit, visszatekintve az ötven éve, elgondolkodva azon, ki mit tett a haza javára. Hortobágyi Cirill pannonhalmi bencés szerzetes a hivatása és a korunk

házmegyei karítaszervezőtől rendkívüli lelkiert és türelmet kívánó szerteszervezőtől sokrétűségéről számolt be. Munkájuk kiterjed a hajléktalanok, szenvedélybetegek látogatására, a nincstelenek felkarolására. Tizenöt éves áldozatos tevékenységük a testi-lelki túlélést jelenti a rászorultak számára.

A végállomáson, kedves születésnapjára meglepetésként, a jubileumi társaságot egy Auguszta cukrászdába szóló önkormányzati meghívás várta.

(Járay)

Akadálymentesítés az Aranyban

A homlokzat teljes felújítása és a díszvilágítás kiépítését követően újabb fejlesztéseket terveznek az Arany János iskolában. Az érettségi és nyelvvizsgaközpontként működő intézményben energetikai, sportcélú és az esélyegyenlőséget javító beruházások valósulhatnak meg pályázati pénzből.

Bár az Arany János Általános Iskola és Gimnázium évek óta kiemelt nyelvvizsgaközpont, valamint tavasszal és ősszel érettségi-vizsga-hely, az akadálymentesítés hiánya miatt a szolgáltatások egy része egyelőre elérhetetlen a nehezen mozgók számára – mondta el lapunknak Parkó Lajos, az intézmény igazgatója. Szükség van tehát az épület akadálymentesítésére, amit az udvar felőli oldalon, a

folyosók végéhez épített külső lifttel oldanának meg. Így az épület mind a négy szintjét segítség nélkül használhatják a kerekesszékesek. Első lépésként az iskola – saját költségére – egy rámpát helyeztet el a főbejáráshoz, amivel legalább a bejutást és a földszinti termek elérését sikerült megoldani.

Az energetikai fejlesztések közül az ablakok cseréjét, míg a sportcélú beruházásoknál a tornacsarnok tetőszerkezetének javítását emelte ki az igazgató. Az elképzelések szerint műfűves vagy gumiborítást kapna a csarnok melletti beton kézilabdapálya, az intézmény kertjébe pedig a kerítést követő futópályát képzelnék el, ami különösen a mindennapi testnevelés keretében lenne jó szolgálatot. A terveket az önkormányzat is támogatja, a szükséges forrásokat pályázatokból biztosítaná a kerület.

(em.)

Halloween a Hollósyban



Kádár Anna és barátai már második alkalommal szerveztek Halloween-partit a környékbeli gyerekek – és persze szülei – részére a Hollósy Simon utcában. Az esti játszótér hangulatát, a finomságokat, a jelmezeket nagyon élvezték a kicsik. Elidegenedett, problémákkal teli világunkban jó volt érezni egy kis melegséget

„A szerencsejátékok könnyen rabjukká tehetnek bárkit, anyagi, szellemi, társadalmi, egzisztenciális körülményektől függetlenül” – mondja a pszichiáter. Dr. Csorba Csillát annak apropóján kérdeztük meg, hogy az önkormányzat a honlapján indított szavazáson méri fel: mit szólnak a hegyvidékiek ahhoz, hogy egy nemrég hatályba lépett jogszabály alapján az önkormányzat képviselő-testülete megtilthatja játékkermek létrehozását és játékautomaták telepítését.

– Jaj, de jó! Hál' istennek! Nagyon örülök a hírnek – lelkesedett a pszichiáter. – Nagyon sok páciensem volt már, aki a játékszenvedély rabja lett. A leghatékonyabb lépésnek a tiltást tartom, mert a kiadott engedély visszavonását, a létező játékaulangkok bezárását már nagyon nehezen lehetne megvalósítani. Márpedig valamit tényleg tenni kell, mert éppolyan pusztító szenvedélyről van szó, mint az alkohol vagy a narkotikum.

■ Valóban betegség?

– Hogyne! Még hozzá nagyon terjedő betegség. Hazai felméréssel ugyan még nem találkoztam, de a külföldi adatok szerint a lakosság egy-három százaléka játékszenvedély-beteg. A tendencia nálunk is hasonló a más országokéhoz, így az adatok helytállóak lehetnek Magyarországon is.

■ Szinte mindnyájan szeretünk játszani, és nemcsak a lottó, de más szerencsejáték is érdekes lehet bármelyikünknek. Most akkor mind betegek vagyunk?

Félkarú rablógyilkos

A játékszenvedély betegek között a legmagasabb az öngyilkossági hajlam

– Nem. Betegséggé ez akkor válik, amikor már nincs megállás, nincs határ, nincs elhatározás; amikor valaki már nem anynyi időt és pénzt fordít rá, mint amennyit arra eredetileg szánt; amikor az újabb játéka már okot ad a nyereség és a veszteség is. Amikor az illető már nem tud keretek között játszani – sem lottót, Luxort, sem rulettet, kártyát és hasonlókat. És ez a szenvedélybetegség szintén nem gyógyítható. Lehet tünetmentesen tartani, de aki egyszer már a szenvedély rabja lett, többé egy lottószelvényt sem tölthet ki úgy, hogy ne fenyegetse a visszaesés réme.

■ Mennyire jelent védettséget, ha valaki biztos egzisztenciával, jó anyagi körülményekkel, magas szellemi kvalitásokkal, kiegyensúlyozott családi háttérrel rendelkezik? Vagyis jól él, jó helyen.

– Őszintén szólva alig. Sem a kor, sem a származás, sem az iskolázottság, sem egyéb nem jelent gátat. A különbség abban mérhető, hogy valaki a családi vagyont kockáztatja, vagy a szociális segély utolsó filléréit játssza el. Ezért is hangsúlyozom, hogy ez betegség.

Egyre többen kérnek segítséget játékszenvedélyük leküzdéséhez. Klubok, alapítványok, segítők találhatók az interneten is. Egy vidéki alapítványhoz fordult a fiatalon megözvegyült Éva is. A pici gyerekeit egyedül nevelő asszonyra hirtelen zuhant rá az egyedüllét, kétségbeesésében és fájdalom magányában bűt feledtető társaságokat és kikapcsolódást keresett – és talált. Félkarú rablók bűvöletében töltötte idejét, feledve a sötét gondokat, álmvilágba menekülve, abban a biztonság remélt tudatban, hogy egy szép napon rámosolyog a szerencse. Közben egyre csak fogyott a férjével gyűjtött megtakarítás, semmivé olvadt a családi pótlék, végül nemcsak dolgozni nem járt el, de alkalmatlanná is vált a munkavállalásra. Családjá kétségbeesve figyelte, hogyan távolodik egyre jobban a valóságtól, és arra próbálták ráébreszteni, hogy segítségre van szüksége. Aztán a gyerekek és nagyszülei könyörgését meghallgatva, egy „józan” pillanatban önmagával szembeülvé döntő lépésre szánta magát: végre szakember segítségét kérte.



■ Azt olvastam valahol, hogy azok között, akik elvesztették – eljátszották – minden pénzüket, és ennek nyomán összeomlott a családi életük, egzisztenciájuk, az öngyilkosságot megkísérlők aránya eléri a húsz százalékot, így ez a pszichiátriai körkép hordozza a legnagyobb szuicid kockázatot.

– Ezért örülök minden olyan tiltásnak, ami gátat szabhat a terjedésnek. Felsorolni is nehéz lenne, mennyi család esett áldozatul an-

nak, hogy valamelyik tagja betegesen játszani kezdett. Iszonyú sok lehetőség kínálkozik arra, hogy valaki megkísérte a szerencsét. De ha már elveszítette a kontrollt, nincs visszaút. Számos alapítvány, anonim szerencsejátékosok klubja nyújt segítséget, de csodát tenni önmagában egyik sem képes. Tisztában kell lenni azzal, hogy a játékszenvedély valóban gyógyíthatatlan betegség. Életmódváltással el lehet érni a teljes tünetmentességet, de aki már idáig eljutott, tudja – vagy tudnia kell –, hogy soha többé nem képes majd megszabott keretek között játszani. Olyan ez, mint az alkoholizmus: nincs gyógyulás, csak józanság, ami eltarthat évtizedekig is, de ha egy pohárral mégis megiszik, vége. Ahogy nincs mértéktartó alkoholizmus, úgy nincs mértéktartó játékszenvedély sem. Ezért üdvözlendő minden olyan önkormányzati döntés, amely megtiltja a nyerőgépek és játékkermek létesítését.

AI



HEGYVIDÉK TELEVÍZIÓ

A helyi érték

UPC: 210.25 MHz, Fibernet: 196.25 MHz
1122 Budapest, Maros utca 10.
(06-1) 201-22-04, htv@hegyvidektv.hu
www.hegyvidektv.hu

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG

- 7.00–10.00 Webkamera a BAH-csomóponttól: közlekedési információk, időjárás-jelentés
- 10.00–14.00 Képújság
- 19.00 Hegyvidéki Hírek
- 19.30 Hegyvidéki Magazin:
Csütörtökön 20.00-tól Lélekemelő Károly atyával,
pénteken 20.00-tól Kék Hírek
- 21.00–07.00 Ismétlés

SZOMBAT

- 10.00–14.00 Képújság
- 19.00 Hegyvidéki Hírek
- 19.30 Duett: Krassó László vendége Német Zsolt frakcióvezető-helyettes, külügyi kabinetvezető
- 21.00–10.00 Ismétlés

VASÁRNAP

- 10.00–14.00 Képújság
- 19.00 Hegyvidéki Hírmondó
- 19.30 Alfa és Omega: Szentmise Mindenszentek ünnepén a farkasréti templomban
- 21.00–7.00 Ismétlés

Részletes műsorajánlónkat a www.hegyvidektv.hu honlapon találják!

Katasztrófavédelmi roadshow az általános iskolákban

A balesetek, veszélyhelyzetek, természeti katasztrófák kezelését sajátíthatják el az első alkalommal megrendezett katasztrófavédelmi felkészítő programon a Virányos Általános Iskola felső osztályos tanulói. A kerületi polgári védelmi kirendeltség szervezésében megtartott foglalkozásokon a való életben előforduló helyzeteket gyakorolták a gyerekek.

Tavaly a társszervekkel közösen tartottak rendvédelmi napot a kerületi iskolásoknak, ezúttal azonban kifejezetten a katasztrófavédelemmel kapcsolatos tud-

programot valamennyi általános iskolába szeretnék „elvinni”, hogy vészhelyzet esetén a hegyvidéki gyerekek tisztában legyenek a legfontosabb teendőikkel.

Ennek érdekében igyekeznek mindent a lehető legszemléletesebb módon, a gyakorlatban bemutatni. A gyerekek kézbe vehetik és kipróbálhatják a különböző védőöltözékeket, valamint a mentéskor, katasztrófaelhárításkor használt eszközöket, illetve megismerkedhetnek egy bevetésre felkészített



megtanulják az elsősegélynyújtás alapjait, a szükségvédelmi eszközök alkalmazását, valamint betekintést nyernek a vészhelyzet-felderítő szolgálat és a polgári védelem munkájába. Az elméleti és gyakorlati felkészítést ügyességi feladatok egészítik ki, a kerékpáros mobil tanpályát és a bicikliket az önkormányzat és a kerületi rendőrkapitányság bocsátotta a program rendelkezésére.

Bojtor Gábor szerint a kezdeményezés eredményessége azonnal lemérhető a felkészítés megkezdése előtt, majd a katasztrófavédelmi nap végén megírt tesztek eredményei alapján. Ebben a virányosi iskolások kiválóra vizsgáltak, hiszen az oktatást követően szinte valamennyien helyes válaszokat adtak a korábban felteht kérdésekre.

(M.)



nivalókat sajátíthatják el a résztvevők, az idén először a Virányos iskolában – mondta el lapunknak Bojtor Gábor, a kerületi polgári védelmi kirendeltség vezetője. A

polgári védelmi kisbusz felszerelésével.

Az iskola udvarán és az épületben kialakított négy információs ponton a diákok a többi között



Karácsonyi rajzpályázat

Lapunk karácsonyi rajzpályázatát hirdet óvodás és általános iskolai alsó tagozatos gyerekek részére. A rajz témája a karácsony, minden egyéb megköztetés nélkül. A legjobbra ítélt műveket közzéteszünk december 15-i lapszámunkban, valamint készítőik között jutalmat sorsolunk ki. A rajzok mellé, kérjük, mindenki tüntesse fel az alábbiakat: név, életkor, óvoda vagy iskola, ahova jár, illetve bármilyen elérhetőség (telefonszám, e-mail). Az elkészült alkotásokat a Hegyvidék szerkesztőségébe várjuk postán vagy személyesen. Címünk: 1126 Budapest, Beethoven utca 2/a. Beküldési határidő: december 1. További információk: 356-3446, hegyvid@mail.datanet.hu.

Advent a Hegyvidéken

MOBILFOTÓ
Az „Advent a Hegyvidéken” rendezvénysorozat keretében Mobilfotó-pályázatot hirdetünk 15-25 éves fiatalok részére. A fotók címe: Karácsonyi meglepetés. Ebben a témában fogadjuk a mobiltelefonnal készült képeket, minimum 2 megapixeles felbontásban és legfeljebb 3 db-ot személyenként. A fotó mellé az alábbiakat kérjük feltüntetni: név, életkor, telefonszám. A kész műveket a virányosi.advent@gmail.com címre várjuk. Elküldési határidő: november 15. Eredményhirdetés: november 29-én, a vásár megnyitóján. Az első három helyezett MP4-, MP3-lejátszót kap.

ITT A SZÍNPAD
Várjuk azok jelentkezését, akik szeretnék fellépni az „Advent a Hegyvidéken” színpadán. Bármilyen műsorszámmal lehet indulni: ének, versmondás, rövid jelenet, tánc, bűvészkedés stb. A műsor időtartama 5 perc lehet. Életkori határ nincs, bárki jelentkezését elfogadjuk, akár egyéni vagy csoportos produkció. Kérjük, hogy műsorukról küldjenek egy rövid ismertetőt. Tüntessék fel a szereplő nevét, telefonszámát, a műsor esetleges technikai igényét.

A bemutatkozásra az adventi vasárnapokon, december 6-án, 13-án és 20-án kerül sor. Jelentkezési határidő: november 15. Cím: Virányosi Községi Ház, 1125 Budapest, Szarvas Gábor út 8/c, virányosi.advent@gmail.com.

A NAGYI SÜTJE
Az „Advent a Hegyvidéken” rendezvénysorozat keretében receptversenyt hirdetünk. Várjuk azokat a régi, családi, ünnepi süteményrecepteket, amelyek közül néhányat cukrászok kiválasztanak, elkészítik. A sütemények a Szamos Marcipán Budai Cukrászdjában megvehetők, megkóstolhatók. A vendégek vásárlásukkal együtt szavaznak is. A helyezésekről, a cukrászokból álló szakmai zsűri dönt.

Kérjük, hogy nevüket és telefonszámukat tüntessék fel a pályázaton! Cím: „A nagy sütje” – Virányosi Községi Ház, 1125 Budapest, Szarvas Gábor út 8/c vagy virányosi.advent@gmail.com.

Beküldési határidő: november 15. Eredményhirdetés: december 20. 12.00, az „Idősek karácsonya” programon. További információk a felhívásokról: Torda Judit, 275-1394, 06-70-334-4472.

felhívás

Építsünk közösen betlehemet!

Tisztelt Hegyvidéki Polgárok!

A Hegyvidéki Önkormányzat várja olyan, önszerveződő közösségeket, mint például lakóközösségek, baráti társaságok jelentkezését, akik vállalják, hogy hegyvidéki közterületeken, az Önkormányzat anyagi támogatásával saját, kétkézi munkájukkal felépítenek egy betlehemi jelenetet ábrázoló térbeli alkotást.



A helyszínek:
Királyhágó tér, Diana park, Városmajor park (Kistemplom előtt), Virányosi Községi Ház, Eötvös park, Városmajor utca (Szent János Kórház), Szent Család park, Mindenszentek tere, Szent Orbán tér, Kiss János altb. utca (Tanítóképző Főiskola), MOM Klub (Böszörményi út 34.), Pagony utca – Fodor utca sarok, Apor Vilmos tér, Mindszenty tér, Bűrök utca – Örmödi utca sarok, Lejtő utca – Hegyalja út sarok, Zugligeti út – Virányos út sarok, Németvölgyi út 46., Györi út – Csörsz utca sarok, Normafa, Márton Áron tér, Kékgolyó utca – Istenhegyi út sarok

Az elkészült alkotás alapterülete nem haladhatja meg a 2 x 1 métert és időjárásállónak kell lennie. A jelentkező csapatok maximális létszáma 40 fő lehet, az általuk készített munkák az adventi időszak utolsó negyedében lesznek megtekinthetőek az említett közterületeken, a készítőik neveinek feltüntetésével. Jelentkezési határidő: 2009. november 3. Elkészítési határidő: 2009. december 15.

Jelentkezés:
Hegyvidék Galéria (1122 Budapest, Városmajor utca 16.)
Bővebb tájékoztatás: Balázs Attila (201-6607, 30/386-5669)

Jelentkező:
Hegyvidék Galéria (1122 Budapest, Városmajor utca 16.)
Bővebb tájékoztatás: Balázs Attila (201-6607, 30/386-5669)

www.hegyvidek.eu



30 éve élünk itt a Hegyvidéken, hét gyermekünk közül már öt itt született. Mint a „népművészet ifjú mestere” örömmel köszöntöm ezt az új kezdeményezést, hiszen művet alkotni nem csak önmagunk kifejezését jelenti, hanem mások megszólítását, megajándékozását is.

V. Andrejszi Kati, borműves, népművész

Bethlehem mindig az összetartozás és a szeretet szimbólumaként segítette az embereket az értelmes élet megtalálására. Nem pusztán a család és az összetartozás fontosságát szimbolizálta, hanem az ebből következő kulturális alapokat is biztosította, hogy valóban szeretetben és békében elhessünk. Azt sem érdektelen tudnunk, hogy 800 éves ferences évforduló különösen aktuálissá teszi a betlehemet, hiszen Szent Ferenc volt az első, aki Greccioban megrendezte. Tehát a mostani kezdeményezés egy 800 éves kultúrát teremtő alapra épül. Erre pedig lehet építkezni.

Komáromi János, katekéta



ADVENT A HEGYVIDÉKEN

KÉZMŰVES VÁSÁR, CSALÁDI RENDEZVÉNYEK, KULTURÁLIS PROGRAMOK NOVEMBER 29-TŐL DECEMBER 23-IG.
HELYSZÍN: A XII. KERÜLETI POLGÁRMESTERI HIVATAL (1126 BP., BÖSZÖRMÉNYI ÚT 23-25) MELLETTI KIS TÉR ÉS A KÖRNYEZŐ UTCÁK

<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">NOVEMBER 29. VASÁRNAP</h4> <p>11.00 Vásárnyitó Köszöntőt mond Lovas Pál alpolgármester Nyitótánc: Csillagszemű Táncegyüttes Adventi népszokások - ostyavivés - előadják a Jókai Mór Általános Iskola tanulói Gyermekrajz kiállítás - mobilfotó pályázat - díjátadó Csillagszemű tánccház</p> <p>12.00 „Szentföld a hétköznapokon” Takács Gabriella fotókiállítás</p> <p>17.00 Adventi gyertyagyújtás a Városmajori Jézus Szíve Plébánia műsora</p>	<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 6. VASÁRNAP</h4> <p>11.00 „A szarvas élni akar” bábjáték, ÖKO bábszínház 14.00 Török Tilla és együttese - koncert és tánccház 15.00 a XII. kerületi Horvát Kisebbség műsora 10.00 - 12.00 ÖKO játékprogram gyermekeknek 10.00 - 13.00 „Gyurmarci” marcipángyurmázás 10.00 - 18.00 Állatsimogató, Póni mesefogat</p> <h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 11. PÉNTEK</h4> <p>17.00 a Jazzation együttes koncertje a Rogers Középszola bemutatója</p>	<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 18. PÉNTEK</h4> <p>17.00 Nostalgia koncert - játszik a Brillantin együttes Tűzsonglőrök - Szivárvány Táncegyüttes Táncbemutató - Harmónia Táncklub, vez.: Székely Attila</p>
<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 4. PÉNTEK</h4> <p>17.00 Fűvőzene - polkatáncok, játszik a Premier Fűvőegyüttes Vezényel: Jakab János Táncbemutató - BVSC Jókai Táncklub vez.: Juhászné Vágvölgyi Györgyi</p>	<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 12. SZOMBAT</h4> <p>10.30 SOTE Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium műsora 11.00 Karácsonyi énekek - a Normafa Óvoda Német Kétnyelvű Nemzetiségi Nevelési Csoportja 11.15 „Asztali bábmesék” kicsiknek - Fabrika Műhely 12.00 „Jászol felett” - az Alma Együttes koncertje 14.00 „Így készül a mandala” - vez.: dr. Schwanner Gábor 17.00 Adventi gyertyagyújtás, az Istenhegyi Szent László Plébánia műsora</p>	<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 19. SZOMBAT</h4> <p>10.00 „Karácsonyi dalok” - a Héthangvarázs gyermekcsoport műsora 10.30 „Hópihé” - Szivárvány Táncszínház 11.00 Mesesarok - mesemondó: Bánffy György színművész 14.00 Úvegfestés, ajándékkészítés, vez.: Sűveges Julianna 17.00 Adventi gyertyagyújtás - a Budahegyvidéki Református Egyházközség műsora 10.00 - 13.00 Népi ügyességi fajtékok - Levendula Játszóház 10.00 - 18.00 Állatsimogató</p>
<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 5. SZOMBAT</h4> <p>8.30 Moszkva tér - amerre a Mikulás jár, túra gyerekeknek (info: 202 7849) 10.00 Tamási Áron Általános Iskola és Gimnázium műsora 10.30 Arany János Általános Iskola és Gimnázium bemutatója</p>	<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 13. VASÁRNAP</h4> <p>10.00 Lucázás - a Jókai Mór Általános Iskola Döm Dö Döm csoportja, vez.: Horváth Gergelyné 10.30 Gryllus Vilmos karácsonyi koncertje 11.30 Dudaszó, mese, koncert, tánccház - játszik a Magyar Dudazenekar 15.00 a XII kerületi Görög Kisebbség műsora 16.00 a XII. kerületi Örmény Kisebbség műsora 17.00 A XII. kerületi Bolgár Kisebbség műsora 10.00 - 13.00 „Gyurmarci” marcipángyurmázás 10.00 - 18.00 Állatsimogató, Póni mesefogat</p>	<h4 style="background-color: #004a87; color: white; padding: 2px;">DECEMBER 20. VASÁRNAP</h4> <p>10.00 - 12.00 Verklímuzsika 11.00 „Holle anyó” - a Manó Színpad bábjátéka 12.00 „Itt a színpad” - amatőr fellépők „A kisded köszöntése” - Szupernagy népdalkör „Családi körben” - verset mond: Kracsál Mihályné 12.30 „A nagy sütje” pályázat eredményhirdetése 12.30 Adventi vendégség - idősök karácsonya 13.00 Karácsonyi harmonikakonzert, játszik: Demjén Gergely és Gordon Teodóra 10.00 - 13.00 „Gyurmarci” marcipángyurmázás 10.00 - 18.00 Állatsimogató, Póni mesefogat</p>

A rendezvénysorozat védnöke Pokorni Zoltán polgármester.
Fő támogató a Budapest XII. Kerület Hegyvidéki Önkormányzat.
Támogató a Szamos Marcipán.
Szervezők: GESZ, Virányosi Községi Ház, Jókai Klub
Információ: 06 70 382 4696; 06 30 386 5688
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
A programok ingyenesek.

Ajándék zsákok zöldhulladék gyűjtéséhez



FOTO: PEREG ZOLT

Kovács Lajos alpolgármester is részt vett az akcióban

Nyolc helyszínen összesen 16 ezer zöldhulladék-gyűjtő zsákosztottak ki ingyenesen helyi önkormányzati képviselők a kerület lakóinak október 17-én. A program célja, hogy a kerteket gondozó hegyvidékiek lehetőleg ne égetéssel szabaduljanak meg a felgyülemlett zöldhulladéktól, hanem – kímélve a környezetet – gyűjtsék össze azt komposztálásra.

Az FKZ Zrt. emblémájával el-

látott műanyag zsákokba kerülő kerti hulladékot a Pusztazámori Regionális Hulladékkezelő Központba viszik komposztálni. A zsákokba lomb, fa- és bokornyese-dék, valamint nyírt fű és gyom tehető. A vastagabb faágakat is elviszik az FKZ szállítójárművei, amennyiben azokat egy méternél nem hosszabb darabokra vágva, összekötve helyezik a zsákok mellé.

z.

Itt az égetési szezon!

Tanácsok tűzgyújtáshoz

Bár Hegyvidék önkormányzata kiemelten támogatja a komposztálást, illetve a zöldhulladék összegyűjtését és elszállítását, az ősze beköszönteivel sokan mégis égetéssel próbálnak megszabadulni a lehulló falevelektől és az elszáradt gallyaktól. Annak érdekében, hogy a tűzgyújtással ne veszélyeztessük mások testi épségét, valamint értékeinket, érdemes néhány hasznos tanácsot megfogadni.

A szabadban megrakott tűz soha ne maradjon felügyelet nélkül, az oltáshoz mindig legyen a közelben nagyobb mennyiségű víz, homok, vagy akár megfelelő állagú, azaz



FOTO: KALMAR LAJOS

könnyen teríthető föld – emelje ki a kerti tűzgyújtás szabályairól szólva Belovics György, a Közép-budai Tűzország parancsnoka. Szintén jó szolgálatot tehetnek a tűzszármok, elsősorban lapátot vagy ásót érdemes a tűz közelében tartani. Emellett biztosítsunk megfelelő védőtávolságot a tűz és a környezetben található éghető anyagok, épületek, gépkocsik, illetve fák között.

Érdemes figyelni az időjárás alakulását, ugyanis a hirtelen feltámadó szél könnyen lángra lobbanthatja a közeli növényzetet, míg a levegőbe kerülő parázs, illetve a kisebb izzó tárgyak akár száz méterrel távolabb is tüzet okozhatnak.

Legyünk türelmesek, soha ne sietessük az égést. Inkább kisebb tüzet rakjunk, ugyanis teljes szélcsendben a túlzott hő hatására lokális szélörvény jöhet létre, amely méterekre szétterítheti a lángokat. Az égetés befejezése után ne felejtjük el a parázsmentesítést, a legjobb, ha bő vízzel felcsofoljuk, majd homokkal vagy földdel betérítjük a tűz helyét. Bizonyosodjunk meg arról is, hogy a környéken sem maradtak izzó anyagok.

(mm.)

Sellők a Moszkva téren

Az egyik októberi napon fürdőruhába öltözött fiatalok és partra vetett sellők lepték el a Moszkva teret. Nem egy mese kezdete ez: a különös rendezvényen a 350.org és a Messzelátó Egyesület az éghajlatváltozás veszélyeire hívta fel a figyelmet, és ehhez egy óriási, felfújt földgömböt is bevettek.

Varga Judit, a Messzelátó Egyesület elnöke elmondta, hogy a sellőknek öltözött lányok azokhoz a klímamenedzsek tartoznak, akik a hőmérséklet megemelkedése miatt kénytelenek voltak elhagyni az elsavas-

dott tengereket. Mint kiemelte, a demonstrációval arra szeretnék felhívni a figyelmet, hogy bolygónk jelentős éghajlatváltozáson esik át, és tudatos környezetvédelemre van szükség, hogy megmenthessük lakhelyünket.

A program néhány nappal később – az Éghajlatvédelmi Világnap alkalmából – a Széchenyi fürdőben folytatódott, ahol a Klímafürdő elnevezésű rendezvényen az otthonukat elveszített habléányokat képletesen örökre fogadhatták az érdeklődők.

(M.)

Azonosító chip a kutya(knak)

Galambok házhöz szoktatása, harapós kutyák póráz nélküli sétáltatása, haszonállatok lakóövezetben történő tenyésztése – egyebek mellett e sokakat zavaró jelenségekkel szemben is felléphet jövő évtől az önkormányzat.

Számos törvény és kormányrendelet fogalmaz meg követhető szabályokat az állattartással kapcsolatban. Am sok esetben a háznál tartott állat zavarja a szomszédokat, és ezek az előírások nem adnak megfelelő lehetőséget a fellépésre a többség nyugalmanak védelmében. Az ilyen problémás esetekre nyújthat megoldást a hegyvidéki ön-

teraszt, ablakpárkányát vagy az épület közös használatra szolgáló területeit szennyezze. Madarokat – és bármilyen más állatot – ezentúl közterületen egyáltalán nem lehet etetni. Mezőgazdasági haszonállatokat ugyan kevesen tartanak a Hegyvidéken, azért ilyesmire is akad példa. Mivel ez a tevékenység – különösen a szagok miatt – zavarhatja a környéken élőket, ezért a továbbiakban csak polgármesteri engedéllyel végezhető, és kérni kell a kerületi állatorvos szakvéleményét, valamint a szomszédok többségének hozzájárulási nyilatkozatát is.

A legtöbb lakót természetesen a kutya- és macskatartással kapcsolatos rendelkezések érintik. Az új szabályok értelmében egy társasházi lakásban engedély nél-



FOTO: KALMAR LAJOS

A chipről minden fontos adat leolvasható lesz

engedély nélkül tartható maximális létszám három.

Az ebtartásra vonatkozóan egyéb részletszabályokat is alkalmazni kell a jövő évtől. Bár a szabálysértésekről szóló kormányrendelet szerint eddig is szankcionálható volt az, aki – másokat veszélyeztetve – közterületen kóborolni hagyta kutyáját, mint-hogy azonban ez egy állandóan visszatérő probléma a kerületben (szinte hétről hétre kap bejelentést az önkormányzat a kertekből kiszökő vagy póráz nélküli sétáltatott agresszív ebekről), a képviselő-testület ezért e téren is részletes szabályozást alkotott. Rendeletbe foglalták egyebek mellett, hogy bekerítetlen ingatlanon nem lehet szabadon tartani ebet, közterületen pedig olyan személynek kell felügyelnie az állatot, aki képes az irányítására, szükség esetén a féken tartására. A veszélyes, illetve veszélyesnek minősített kutyák a XII. kerület területén csak szájkocsával, pórázzal vezethetők.

Az új szabályok értelmében egy társasházi lakásban engedély nélkül tartható maximális létszám három. Az ebtartásra vonatkozóan egyéb részletszabályokat is alkalmazni kell a jövő évtől. Bár a szabálysértésekről szóló kormányrendelet szerint eddig is szankcionálható volt az, aki – másokat veszélyeztetve – közterületen kóborolni hagyta kutyáját, mint-hogy azonban ez egy állandóan visszatérő probléma a kerületben (szinte hétről hétre kap bejelentést az önkormányzat a kertekből kiszökő vagy póráz nélküli sétáltatott agresszív ebekről), a képviselő-testület ezért e téren is részletes szabályozást alkotott. Rendeletbe foglalták egyebek mellett, hogy bekerítetlen ingatlanon nem lehet szabadon tartani ebet, közterületen pedig olyan személynek kell felügyelnie az állatot, aki képes az irányítására, szükség esetén a féken tartására. A veszélyes, illetve veszélyesnek minősített kutyák a XII. kerület területén csak szájkocsával, pórázzal vezethetők.

z.

A rendezés néhány előírása nem jövő januárban, hanem csak később lép életbe. Gaál Szabolcs Barna kiemelte, hogy 2010. szeptember 1-jétől a belterületi közterületeken (a Kissvábhegy

A KUTYAPISZOKNAK NEM AZ UTCÁN A HELYE!

Egyre többen szedik fel négy lábú kedvencük után a hátrahagyott piszkot, de még mindig nem elegendő, ennek „szagos bizonyítékai” mindennap ott hevernek az utcán. Pedig senki sem szeret kutyaurüleket kerülgetni, pláne nem belelépni – még a figyelmetlen kutyatartók sem. Érdemes tudni: a főváros köztisztaságáról szóló rendelete szerint „ebek ürítése esetén a közterület szennyezésének megszüntetéséről (eltakarításáról) az eb sétáltatója köteles gondoskodni”. Aki ezt nem teszi meg, azzal szemben a közterület-felügyelő akár tízezer forint helyszíni bírságot is kiszabhat, vagy közvetlen feljelentést tehet. A hegyvidéki önkormányzat kutyaurülekgyűjtő edények és nejlonszacskók kihelyezésével számtalan helyen biztosítja annak lehetőségét, hogy könnyen és kulturált módon eltüntethessék a gazdák a kutyapizsokot. Az önkormányzat persze időnként – önként vállalt több-letfeladatként – a szabálysértő kutyatartók helyett is takarít, mert elsődlegesnek tartja a köztisztaság fenntartását: a kerület sűrűn lakott részeit rendszeresen járja egy takarítógép, amely szükség szerint szippantani is tud...

kormányzat új állattartási rendelete.

Néhány példát érdeklődésünkre kiemelt a kerület jegyzője. Dr. Gaál Szabolcs Barna elmondta: a rendelet 2010. január 1-jén életbe lépő egyik passzusa szerint tilos lesz madarat úgy tartani vagy etetni, hogy az mások lakásának loggiáját, erkélyét,

kül legfeljebb két kutya vagy két macska (illetve azok 3 hónapos kort meg nem haladó szaporulata) tartható, ennél több háziállat csak a szomszédok többségének hozzájárulásával, az állatorvos helyszíni szemlét követően, polgármesteri engedéllyel lakhat együtt gazdájával. Családi ház kertjében élő kutyák esetében az

Árvácskák a virágágyásokban



FOTO: KALMAR LAJOS

Még nyár elején kezdődött az a kerületi telepítő program, amelynek keretében negyvenezer palánta került a hegyvidéki közterületeken újonnan létesített virágágyásokba. Az önkormányzat nyár végéig két tucat virágos szigetet szerezett volna kialakítani, amit egy kivétellel sikerült is megvalósítani. Egyedül a 90-es busz Pethényi úti megállójának környezetét nem tudták időben rendezni, mert a területet kezelő főváros sokáig nem adta meg a szükséges engedélyeket – mondta el a Hegyvidéknek Kovács Lajos alpolgármester. Hozzátette: érthetetlen a főváros rugalmatlansága, hiszen a kerület saját költségén vállalta az egyébként elhanyagolt zöldfelület fejlesztését. Az időhúzásnak köszönhetően végül csak kora ősszel kezdődhetett meg a munka, így a virágágyásokba télálló árvácskák kerültek.

Szintén árvácskákra cserélik a nyári növényzetet a többi kerületi virágágyásban, illetve zöld szigeten, míg a Böszörményi útra néhány hónappal ezelőtt kihelyezett nagyméretű dicsókákban a téli időszakban is megmaradnak a már beültetett örökzöldek. Nagy hideg esetén a virágokat fenyőgallyakkal fedik be.

(em.)

MIRRO
SZALON A SZÉPSÉGÉRT

SZÁMOS VILÁGÚJDONSÁG EGY HELYEN!

- A L'Oréal fodrászatban kímélő hajfestés
- A High Care kozmetikában túrák nélküli, mezoterápiás és mikrodermabrazíós arckezelés
- Savasodás megszüntetésének innovatív eljárása, méregtelenítés
- Hatékony cellulit kezelés, bőrfeszesítés, egyedülálló alakformáló technológiák
- Zsírbontás fókuszált ultrahanggal, kavitáció
- Vérkeringés javítás, visszértágulat és seprűvénák kezelése
- Hairdreams hajhosszabbítás hajdúsítás
- Manikűr, pedikűr, műköröm
- Masszázs

MOM Park földszint,
Bp. Alkotás u. 53.
Tel.: (06-1) 487-5610
www.mirrorszalon.hu

MINŐSÉG ÉS SZOLGÁLTATÁS

2000 Ft-os ajándék kupon bármilyen 10.000 Ft feletti szolgáltatás igénybevétele esetén. Beváltható 2009. nov. 30-ig.

